## 逛古城、观展馆、亲子游、家庭聚会

# 月圆情深!"花式"中秋氛围浓

#### 全媒体记者 方芳 通讯员 吴极

又是一年月圆时,中秋小长假, 市民多半选择就近游玩或回家与长 辈团聚。翻开这几天的朋友圈,大 家晒着自己的假期生活,逛古城、观 展馆、亲子游、农家乐、家庭聚会 ……隔着屏幕感受着节日的温馨与 美好。

#### 古城文化节 中秋意更浓

花车巡游、拜月大典、DIY花 灯、香囊、投壶、汉服大典……中 秋小长假,安庆古城举办的国风 文化节,吸引了众多市民前来观 光打卡,并感受着传统文化蕴含 的无限魅力。9月20日晚,安庆 古城火树银花、灯笼高挂,将整条 街道装扮得绚丽夺目,营造出浓 厚的节日气氛。"当晚拜月仪式和 巡游吸引众多游客,流动人数约 5万人次。"安庆古城企划主管胡

市民陈女士参加了古城的 晚风市集,体验了一把穿越之 旅,"这几天安庆古城举办了一 场热闹非凡的中秋活动,街头的 汉女正在婆娑起舞,在明月和一 众彩灯的掩映下,让人不知天上 宫阙,今夕是何年。难忘这次 来古城穿越大唐,感受家月两 团圆。"

#### 文化唱主角 学玩两不误

节日期间,带孩子参观安庆博 物馆,或到图书馆阅读,接受历史 知识和传统文化的熏陶也是不少家 长们的首选。据了解,中秋假期, 安庆博物馆共接待游客近3千人 次。安庆博物馆组织了12组家庭 参加了"中秋画团圆,手工制花灯" 活动,家长与孩子们配合默契,共 同制作了充满个性和喜庆的花灯。 家长柯女士表示:"这个活动可以 让孩子更多地了解中国的传统文 化,以及关于中秋节的来历和故事 等,很有意义。"

市民周女士说:"这个假期 的一大收获是找到了孩子看书的 好去处,图书馆宽敞安静,计划以 后每周六上午带孩子过来看书写 作业。"

#### 亲友齐相聚 家宴显身手

中秋节是团圆的节日,每年中 秋市民陈女士都会回潜山老家过 节,兄弟姐妹齐聚一堂,十分开心热 闹,"乡下过节既简单又隆重,哥哥 嫂子下厨烧一大桌菜,一家人聚在 一块开心自在。"同样,市民杨女士 这个假期也和父母回望江过中秋, "大家平时难得见面,趁着每年的传 统节日聚聚,一家人围坐一桌吃饭 聊天赏月,感受亲情的温暖,也感受 着乡间的朴实与宁静。"

市民李先生表示:"过节还是 喜欢自己下厨在家里摆上一桌, 邀请亲朋好友相聚,显得温馨也 有节日气氛。看着大家把自己精 心准备的菜肴全吃光,心里满满 的成就感。'

#### 相关链接

记者从市文旅局获悉,中秋假 期,我市共接待游客72.6万人次,实 现旅游收入3.08亿元。天柱山景区 游客接待量和门票收入累计分别为 2.08万人次和70万元;五千年文博 园游客接待量和门票收入累计分别 为1.48万人次和72.8万元。

据了解,假日期间,我市所有A 级景区景点和旅游服务企业利用多 途径,全方位,做好文明旅游志愿 服务和宣传活动,开展文明告知、 文明提醒、文明规劝,引导游客理 性消费、绿色消费,以实际行动践 行制止餐饮浪费、制止塑料污染 等,树立文明、健康、绿色旅游新风 尚。全市文化旅游行政部门严格落 实假日24小时值班值守,确保信息 畅通,应急报告和响应处置制度, 及时上报假日市场运行、群众文化 活动、疫情防控、市场监管和执法 等情况,加强对文化旅游企业的动 态监管。中秋假期,无重大文化旅 游投诉和文化旅游安全责任事故发 生,实现了"安全、秩序、质量、效 益、文明"的目标。

### 中秋留守安庆的 "移动工程队"

#### □ 全媒体记者 沈永亮

"除了老家农忙或是春节, 其他时间我们都在外地跑。"有 这样一群人,他们专门从事农业 大棚安装,足迹最远到过祖国边 疆,被形象地称为"移动工程 队"。这个中秋佳节,他们留守 安庆,坚守岗位。

9月21日,中秋佳节,宜秀区 罗岭镇罗岭社区蔬菜大棚基地二 期建设现场,一派热火朝天的景 象。工程队负责人是现年50岁 的苗立强,他是淮北市濉溪县双 堆集镇人,在安庆从事蔬菜大棚 安装已有5个年头了,期间到过 宿松、太湖、怀宁、宜秀等地。他 的工程队共有11人,其中8人是 淮北人、3人是云南红河人,专门 从事农业大棚钢架安装。

今年5月起,罗岭社区发展 大棚蔬菜,一期20亩钢架大棚是 他们安装的。9月,罗岭社区又 开始了二期20亩钢架大棚安装, 这个活又被苗立强接到了。因为 赶进度,中秋佳节,他们都选择不 回老家,留在工地坚守岗位。

8月,他们在南京安装钢架大 棚,受南京疫情影响,推迟了罗岭 社区二期钢架大棚安装。9月初, 他们才赶到安庆。因部分工人回 老家帮忙,工程队人手不够,于是 苗立强从云南那里"挖"了3人过 来。"这3人都有相关工作经验。" 苗立强说,此前他们在云南安转 了35万平方米的钢架大棚。

这些年,除了安庆,苗立强还 去过云南、广东、福建等地。"工作 了十几年,其中云南工作的时间 最长,也是到过最远的地方。"苗 立强说,每年在外中秋基本都不 回去,除了老家农忙和春节,平常 就在外面到处跑。5年来,苗立 强在安庆的钢架大棚面积达到了 近20万平方米。

"中秋节,都不回老家,我们 多买几个菜,买点月饼和酒,做点 面条,大家在一块聚聚也算是过 节了。"苗立强说。

1973年出生的吴志田,是云 南红河人,此前和苗立强在云南 干过,因为人手不够,这次他被苗 立强请到了安庆。因为路途太 远,中秋佳节,吴志田也不回老家 了。"云南过中秋和安庆相比,基 本上差不多,饮食上也大致相当, 中秋买点月饼,加几个菜,整点 酒。我十分想念家人,一定要和 他们视频团圆。"吴志田说。

## 中秋假期"铁公机"发送旅客约20万人次

同期相比出行人数略有下降

本报讯(全媒体记者 雷琳琳) 9月21日是中秋假期的最后一天, 我市交通出行开启"返程模式"。记 者从市交通运输部门获悉,中秋假 期安庆"铁公机"共发送旅客约20万 人次。由于去年中秋、国庆双节叠 加,与去年同期相比,旅客出行人数

铁路方面,中秋假期,安庆火 车站共发送旅客3.3万余人次,主 要发送方向为合肥、南京、上海 等。客流整体平稳,客流高峰集 中在小长假最后一天,当天共发 送旅客1.6万余人次。为保障运 力,强化服务保障,假期安庆火车 站加开合肥、南京等方向列车8 趟,单组改重联列车16趟。由于 去年中秋、国庆双节叠加,去年同 期安庆火车站每日发送旅客均在 1.3万人次以上,与去年同期相比, 今年发送旅客略有下降。

公路方面,中秋假期,公路客 运日均投入客车1232辆,累计完成 客运量16.25万人次,与去年同期 相比,发送旅客量有所下降。其 中,安庆客运中心站假期发送旅客



9月21日,高速公路上车流明显增加。全媒体记者 徐火炬

约0.9万人次,主要为县际客运班 线。我市各客运场站严格执行扫 码测温、戴口罩、"一米线"等疫情 防控措施,并对售票窗口、检票口、 自助机、座椅等每日四次消毒,保 障旅客安全。

民航方面,中秋假期,安庆 天柱山机场飞机起降58架次,旅 客吞吐量 0.45 万人次,货邮行吞 本持平。机场做好疫情防控各项 措施,保障旅客安全出行。同时, 作为城市窗口单位,9月21日,机 场组织策划"中秋话团圆"戏曲快 闪活动,让南来北往的旅客感受 温馨热闹的中秋氛围和"黄梅戏 曲"的独特韵律,为旅客们送上 节日祝福,并派发月饼和礼盒。

吐量40吨,旅客发送量与去年基